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PART _ A

Answer any six questions from the following. Each question carries 1 mark.

1. What is Pro-rata Allotment ?

2. What is CorPorate Dividend Tax ?

3. Write the Journal entry for Re-issue of Surrendered shares.

4. What do you mean by Forfeiture of shares ?

5. Who are Dissenting Shareholders ?

6. Write the Journal entry for recording agreed Purchase Consideration in the

books of Vendor ComPanY.

7. What do you mean by liquidator's Final Statement of Account ?

8. What is FASB ? (6x1=$)

PART _ B

Answer any six questions from the following. Each one carries 3 marks'

g. Explain various methods of calculating Purchase Consideration'

1 0. Star Ltd. took over the running business of Moon Ltd. with effect from 1 
st April 2019 '

The company was incorporated on 1st August2019. The accounts are closed

on 31st March 2020. Calculate Time Ratio'

11. How Profit prior to Incorporation is utilised ?

12. Geetha Ltd. For.feits 600 shares of Rs. 10 each issued at par held by Kumar

on non-payment of final calls of Rs. 2 per share. Give entry on forfeiture of the

shares. p.T.o.
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13. Give a specimen of Liquidator,s final statement of accounts.
14' What are the methods of f nternaf Reconstruction ?
15' Q Ltd' issu-ed 20.,000, g% De.bentures of Rs. ,gg.g*n a!qaron which the amount

fi ,f.t"l':i?le 
t i"i-t' ni n pp i o"ir i' ir'iece i ve o t o r zb, o aod e be n tu re s. G i ve

16' what do you mean by Fraudurent preference ? (6x3=1g)

PART _ C
Answer any two questions from the following. Each question carries g marks.

"i:?o8f J"J[?#nH"#"Jj:l?,:,;1.,Tj"r?,#"",r?.J::,,eV'of companies

18' A Ltd' issuel-5000 equity shares of Rs. 10 each p.ayabf e as Rs. 2 on apprication,Rs' 3 on ailotm"nt 
"nJ 

dJ"t::rrirrt.arLi"pplication *"r"r*"ived for 6000shares' Directors of tne com-pany arotted them as under.a) To applicants for 4000 shares : 4000 sharesb) To applicants for l SOO snares : 1000 sharesc) To appticants for 500 snaies : frfit.
Appfication' allotment and call moneys were dury received except the first carl
money on 200 shares. pass n"."rrrry Journal Entries.

19' Prepare Rearisation Account from the foilowing informationsratement or assets and riabilities ;;';;;;;, March 2o1sLiabilities Amount Assets
10,000 shares of Rs. 10 

- rvvvre Amount
each fufly paid up 1,00,000 Machinery 

50,000
Land and building 20,000stock 

5,ooo
Sundry Debtors 20,000
Preliminary expense S,0OO

Ih".erp"nv *"llff::li:?lirti::1g 
and the alsels were,J*fl|o ,".,

Rs' 1,50,000 and the winding up ,ip"n."s amounteJ to nr. 2,000. 
- .- 

(2xg=16)


